

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся  
год издания 18-й

№ 244 (3647) | Воскресенье, 16 декабря 1945 г. | Цена 20 коп.

## Большевистский агитатор

Уже меньше двух месяцев отделил нас от знаменательной даты—10 февраля—дня всенародных выборов в Верховный Совет СССР. С какой радостью и гордостью пойдут советские люди к избирательным урнам! Каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста сможет принять участие в величайшем политическом акте — голосовании за Верховную власть Родины.

Вся страна готовится к выборам. Этот исторический день будет ознаменован новыми трудовыми подвигами. Миллионы труженников борются за то, чтобы встретить 10 февраля выпуском сверхплановой продукции, чтобы быстрее залечить тяжелые раны войны и дать свою свободную отчизну еще более могущественной.

Громадная роль в дни подготовки к выборам принадлежит агитационно-массовой политической работе среди населения. На партийных и непартийных агитаторов возложена благородная задача — довести до сознания каждого избирателя Положение о выборах и великий Сталинский закон — Конституцию СССР, разъяснить трудящимся о великих правах граждан СССР, завоеванных Октябрьской революцией, рассказать об их обязанностях перед Родиной, перед социалистическим обществом.

На избирательных участках, в агитпунктах и десятидворках, в общежитиях, на шахтах и предприятиях Ленинска работает свыше двух тысяч агитаторов.

Агитатор стал желанным гостем в квартире горняка, приветливо встречают его в семьях рабочих. Скотно и с интересом слушают избиратели беседы об избирательном законе, о текущих событиях или статьи газет, брошюр, книг.

В среде агитаторов немало талантливых проводников большевистских идей в массы трудящихся, немало товарищей, с душой отдающихся увлекательной агитационной работе, немало таких, чье простое задушевное слово, «как песня до самого сердца доходит».

Престарелая избирательница Прокудина по состоянию здоровья не могла ходить на беседы. Тогда агитатор тов. Столбов пришел к ней на квартиру и разъяснил Положение о выборах. Как была искренне тронута старушка таким вниманием, с какой благодарностью говорит о чутком агитаторе!

Хорошо знают на Восточной улице агитатора тов. Дынькину. Она стала «своим человеком», к ней идут за советом, обращаются с просьбами. Она на своем участке провела 10 бесед об избирательном законе.

Через день бывает на своей десятидворке агитатор 26 агитационного пункта тов. Сенников. Он провел среди избирателей 20 бесед на различные темы, разъяснил Положение о выборах и доклад товарища Молотова.

Большой любовью и авторитетом пользуется у избирателей своей десятидворки агитатор, тестомес хлебозавода тов. Потапенко.

Около 5 тысяч бесед, докладов, читок организовали агитаторы среди населения города.

Но приближающиеся выборы требуют еще более широкой агитационно-массовой работы среди трудящихся. Особенное внимание партийных организаций шахт и предприятий должно быть обращено на утренние и ночные смены. На шахте им. С. М. Кирова, например, в этих сменах политическая работа на очень низком уровне. Бывают дни, когда на участках в это время не найдешь ни одного агитатора, ни одного беседчика.

То же самое наблюдается и на шахте «А».

Секретари партийных организаций этих шахт т.т. Зуев и Зубарев должны исправить этот крупный недостаток.

В оставшиеся до выборов дни агитационная работа среди всех слоев населения должна получить наибольший размах.

## В подарок Родине

ИВАНОВО. (ТАСС). В обстановке наступившей политической и производственной активности трудящихся рождается предвыборная кампания. Текстильщики, швейники, металлисты, работники пищевой, местной и кооперативной промышленности вышли на соревнование в честь выборов. Коллектив фабрики Ивановская мануфактура

им. Молотова, досрочно выполнившая годовую программу по ткачеству, обязался выработать в декабре 2 100 000 метров суровых и 250 тысяч метров готовых тканей сверх плана и снизить себестоимость продукции. Рабочие, инженеры и техники Ново-Ивановской мануфактуры решили выработать сверх плана 200 тысяч метров суровых.

# Горняки Ленинска должны выполнить свой долг перед всем Кузбассом!

Дадим в декабре 18 тысяч тонн угля сверх плана!

14 декабря состоялся пленум горкома ВКП(б), обсудивший вопрос о ходе выполнения горняками Ленинска обязательств, данных товарищу Сталину и о дальнейших задачах в борьбе за повышение угледобычи. В работе пленума принял участие секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Заднонченко.

С докладом выступил управляющий трестом «Ленинуголь» тов. Карпов.

— Горняки треста, — говорит тов. Карпов, — за 11 месяцев перевыполнили годовое обязательство, данное в новогоднем отчете товарищу Сталину. Досрочно закончили планы 1945 года шахты «Комсомолец», «Журилка», им. С. М. Кирова, им. Ем. Ярославского.

Однако трест в целом мог бы работать значительно лучше, если бы не было в течение года отставания таких крупных шахт, как «Полысаевская» и шахта «А».

Руководители этих шахт т.т. Червяков и Агеев проявляют в течение года недопустимую безответственность. Лишь за последнее время шахта «А» несколько улучшила работу, однако до выполнения взятых обязательств ей далеко.

Выполнение плана подготовительных работ — отстающий участок в тресте. Особенно плохо обстоит дело с воспроизводством и расширением оцистного фронта на шахте им. С. М. Кирова.

— Успокаиваться тем, что в общем новогоднее обязательство товарищу Сталину выполнено, мы не вправе, — говорит тов. Карпов. Мы не в меньшей мере отвечаем и за выполнение обязательств горняками всего Кузбасса. Чтобы выполнить свой долг перед всем Кузбассом, горняки Ленинска должны выдать в декабре сверх месячного государственного плана 18 тысяч тонн угля. Таково боевое задание областного комитета партии.

Трест неудовлетворительно справляется с решением этой задачи. С начала месяца добыто сверх

плана немногим больше 3000 тонн угля. Это должно вызвать у командиров шахт, у партийных и непартийных большевиков, у всех горняков рудника серьезную тревогу за исход декабря — месяца, решающего выполнение клятвы товарищу Сталину всем Кузбассом.

Возможности выправить работу еще есть. Задача хозяйственных руководителей — как следует взяться за организацию труда, укомплектовать забойные группы, увеличить количество действующих лав.

По докладу тов. Карпова выступило 10 человек. Секретари партийных организаций шахт т.т. Зуев, Гайлюнас, начальник шахт т.т. Юдинцев, Кортелев, Цыганков заверили пленум, что примут все меры к тому, чтобы возглавить трудовой подъем горняков в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, перестроить хозяйственно-техническое руководство и добиться выполнения задания обкома ВКП(б).

С большим вниманием слушали участники пленума выступление секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Заднонченко.

— Мало самим выполнить обязательства. Надо стремиться к тому, чтобы весь Кузбасс с честью сдержал свое слово перед товарищем Сталиным, — говорит тов. Заднонченко. А в речах секретарей партийных организаций и руководителей шахт чувствуется самоуспокоенность, слишком большое довольство достигнутым.

Тов. Заднонченко указывает на ошибки партийного и хозяйственного руководства шахты им. С. М. Кирова. Обязательства участков и пластов составляют здесь 14 тысяч тонн сверхпланового угля, а по шахте в целом, утверждаются обязательства на декабрь лишь в 7000 тонн.

— Это ни что иное, как искусственное сдерживание добычи, неумение возглавить инициативу горняков, идущую снизу, — говорит тов. Заднонченко.

За годы войны шахта им. С. М. Кирова снизила среднесуточную добычу угля на 1000 тонн. Есть над чем задуматься руководству шахты. Для того, чтобы вернуть довоенный уровень добычи, шахтнику нужно иметь достаточное количество очистных забоев. Но с этой главнейшей задачей руководство шахты не справилось, провалило выполнение плана подготовительных работ. Это следствие благодушия и самоуспокоенности.

Тов. Заднонченко ставит задачу всемерно бороться за правильное использование рабочих. Нужно добиться выполнения норм выработки каждым горняком, полностью укомплектовать забойные группы, широко организовать обучение новых кадров квалифицированных горняков, механиков, слесарей. Нужно развивать изобретательство и рационализацию, максимально механизировать трудоемкие процессы, оживить производственные совещания рабочих.

Особое внимание уделит тов. Заднонченко вопросам улучшения быта горняков, работе столовых, состоянию общежитий, бань, магазинов.

Немедленное улучшение всех звеньев работы поможет угольщикам Кузбасса дать столько угля, сколько нужно стране для восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, для быстрого залечивания ран, нанесенных нашей родине войной.

Выступивший в заключение секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудин от имени членов пленума, городского партийного актива и всех трудящихся рудника заверил обком ВКП(б) в лице тов. Заднонченко, что боевая задача горняками будет выполнена.

Пленум призывает в своем решении всех партийных и непартийных большевиков, всех горняков и командиров шахт выполнить свой долг перед Кузбассом, выполнить боевое задание обкома ВКП(б) и выдать в декабре 18 тысяч тонн угля сверх государственного плана.

## Соревнование в честь выборов в Верховный совет СССР

### За 7000 тонн сверхпланового угля!

Горняки Западного Толмачевского пласта (инженер тов. Симоненко) шахты имени С. М. Кирова обязались до конца месяца выдать на-гора 7000 тонн сверхпланового угля.

Как выполняют толмачевцы взятое на себя обязательство?

Попрежнему ведут борьбу за 10 тысяч тонн в месяц на врубку горняки передового 4-го участка (начальник тов. Башкирцев). За три последних дня участок ежедневно выдает по 100 тонн сверхпланового угля, а в отдельные дни выполняет более полутора планов.

### План перевозки грузов перевыполняется

За 10 месяцев автобазы треста уже выполнила план на 214 проц., увеличила коэффициент своего парка на 12 процентов и добилась сокращения простоя машин. За счет рационализаторского предложения, внесенного слесарями

За первую половину декабря коллектив имеет на своем счету свыше 1000 тонн сверхпланового угля.

Ежедневно циклуется лаву шахтеры 1-го участка (начальник тов. Готиллов). 80—90 тонн сверхпланового угля — таковы ежедневные показатели участка.

Несмотря на успехи, достигнутые горняками пласта, темпы добычи нужно усилить. Из обещанных 7000 тонн за 14 дней добыто 2500 тонн угля сверх плана. Осталось всего полмесяца до выполнения взятых обязательств.

т.т. Кушнером и Шишловым, сконструировавшими конические шестерни, за счет удешевления ремонта и экономии рабочего времени автобазы имеет 605589 рублей прибыли.

### Производственный подъем

Коллектив кузнечного цеха (начальник тов. Эйбус) завода «Красный Октябрь», выполнив свое обязательство перед Вождем на месяц раньше срока, завершив годовую план 5 ноября, сейчас работает высокопроизводительно.

За год в кузнечном цехе выросло много стахановцев. Молотобоец тов. Полилов вырос в квалифицированного кузнеца-стахановца. В декабре он взял обязательство дать 1000 норма-часов и уверенно идет к выполнению своего обязательства, дав за 14 дней около 700 норма-часов. Тов. Моисеевко когда-то был рядовым штамповщиком. Теперь он бригадир передовой бригады и выполняет норму на 220—250 проц. ежедневно.

Хорошо работают котельщики. Они выполняют государственный план на 200—250 проц.

# АГИТАТОР—ЖЕЛАННЫЙ ГОСТЬ НА ДЕСЯТИДВОРКЕ

## В семье грузчика Домбак

Мы подходим к дому № 8 по Песчаному переулку, где живет семья грузчика Николая Домбак.

— А мы вас давно ждем, — приветливо говорит мать Николая Домбак, Пелагея Прохоровна, и вместе с агитатором Надеждой Васильевной Родиной мы проходим в комнату.

Через несколько минут пришла жена забойщика 9 участка шахты «Журилка» Булгак, затем домохозяйка Жучкова. Скоро в маленькой комнатке было тесно от гостей.

Тов. Родина рассказывает о великих политических правах советских граждан. Каждая строка Положения о выборах, каждая его статья близка и понятна советским людям.

И как бы иллюстрируя рассказ агитатора о праве советских граждан избирать и быть избранными, Пелагея Прохоровна Домбак говорит:

— Это не то, что раньше. Помню, жили мы в землянке из плетня и глины 10 человек. Еле перебивались с хлеба на воду. А когда отца в 1914 году взяли на фронт, мне пришлось у кулака до самой революции отработывать за долги. Разве могли мы думать об образовании, о том, чтобы стоять у власти? А сейчас моя сестра, простая доярка — депутат сельского совета.

Присутствующей здесь же молодой девушке татарке Халиме Нигматулиной не терпится скорее узнать, а что же дальше сказано в Положении о выборах.

— Ну, пожалуйста, читайте еще, — просит она тов. Родину. Нетерпение Халимы件нятно. Ведь она впервые будет выбирать верховную власть своей Родины.

— ...независимо от расовой и национальной принадлежности... читает Надежда Васильевна.

И Халима слушает ее с блестящими глазами, жадно внимая каждому слову.

Агитатор не ограничивается Положением о выборах. Незаметно начинается душевная беседа о правах и обязанностях граждан, о праве на труд, на образование, на социальное обеспечение. О неотъемлемых правах каждого, «независимо от расовой и национальной принадлежности».

И Халима Нигматулина — сама живой пример осуществления этих великих и незыблемых прав. Она получила специальность и образование в ремесленном училище. Работала фрезеровщицей.

— Потом я заболела, — рассказывает девушка, — и сейчас не работаю, несколько месяцев нахожусь на государственной пенсии.

Но Халима поправится и снова станет в станку. Она знает, что для нее на производстве всегда найдется работа. Она спокойна за свой завтрашний день.

— Прямо не дожусь дня выборов, — говорит она. Это так件тересно. Ведь я буду выбирать в первый раз...

Беседа агитатора закончена. Но еще долго не уходит Надежда Васильевна Родина. Мать Николая Домбак из заветного ящика достает

фотографию своего второго сына — воина Красной Армии.

— Это мой Александр, — говорит она с гордостью.

С фотографии на нас глядит юное лицо молодого человека, одетого в военную форму.

Мать протягивает нам его письмо, и мы читаем бесхитростные солдатские строки: «Дорогая мамочка, не беспокойся обо мне, живу я хорошо. Сейчас я имею звание старшего сержанта, пользуюсь доверием командиров и уважением бойцов своего подразделения. Это доверие я оправдаю. Буду служить добросовестно».

Пришел с работы второй сын Николай. Ему нет еще и 18 лет. Но он уже хороший грузчик шахты «Журилка» и зарабатывает по 700 и больше рублей в месяц.

Он еще молод и поэтому не будет участвовать в выборах. Но Николай всегда охотный слушатель бесед агитатора.

Придет время и он подойдет к избирательной урне, чтобы исполнить свой долг полноправного гражданина, чтобы отдать свой голос за право на труд, за свободную, счастливую жизнь.

Л. Борисова.

## Свой человек

Молодой коммунист, чертежница геослужбы горкомхоза тов. Дынькина в один из вечеров после работы пошла знакомиться со своим участком. Это были три дома по Восточной улице, входящие в избирательный участок № 26.

В доме № 25 ее приветливо встретила жена военнослужащего тов. Карташова.

Агитатор рассказала о том, что она будет проводить беседы, но только не знает в чьей квартире лучше собирать избирателей.

— Пожалуйста, можете у меня, — сказала тов. Карташова. У меня две комнаты, места хватит.

На том и порешили.

В трех домах оказалось 30 жильцов, тридцать советских граждан-избирателей. Тов. Дынькиной предстояло разъяснить им избирательный закон, подготовить к историческому дню 10 февраля.

— Сначала трудно было собрать всех, — говорит тов. Дынькина. — Одна занята домашними делами, а другой детей не с кем оставить. Но потом все постепенно уладилось. На беседах бывает по 20—25 человек.

...Сегодня тов. Дынькина в десятый раз пошла на Восточную

улицу. Уверенно, как свой человек, подходит она к дому № 25. Тов. Карташова встречает ее как старую знакомую.

— Здравствуйте, Года Абрамовна!

Пришла на беседу и жена погибшего фронтовика тов. Мишина. До начала беседы она обратилась к тов. Дынькиной с просьбой написать ей заявление в горисполком об оказании материальной помощи. Агитатор охотно исполнила просьбу женщины.

С такими просьбами уже не раз обращались к Года Абрамовне. Она сама проконсультировалась у заведующего агитунком о том, куда лучше направлять заявления жен военнослужащих, чтобы без всякой волокиты они получали необходимую помощь.

Крепко полюбилась тов. Дынькиной работа агитатора.

— Я чувствую громадный интерес избирателей ко всем изучаемым материалам, — говорит она. — От этого моя работа кажется мне еще более нужной и значительной.

При изучении Положения о выборах, доклада товарища Молотова многие избиратели приводят примеры из своей жизни, подтверждающие сталинскую заботу в нашей стране о людях. Вот, например, жена красноармейца тов. Ершова рассказала на одной из бесед следующее:

«Когда я узнала, что мой муж погиб на фронте, я растерялась. Ведь у меня трое детей. Каждого надо обути, одеть, накормить. А я одна. Я обратилась на предприятие, где до войны работал муж. И там я встретила теплый прием. Мне привезли угля, дали детям подарки, мануфактуру. С какой бы я просьбой ни пришла, мне никогда ни в чем не отказывают».

Года Абрамовна умело использует такие рассказы, такие живые и яркие примеры из жизни трудящихся в нашей стране. Вот почему ее беседы всегда вызывают интерес у слушателей.

Е. Медведева.



В село Пишпек (Турксиб).

Секретарь партийной организации г. Копелев читает рабочим пеха промысла Положение о выборах в Верховный Совет СССР.  
Фото И. Геларского и К. Вильчичской  
Прессбюро ТАСС

## По нашему городу

### К предстоящим каникулам

С 30 декабря по 10 января проводятся зимние каникулы школьников. Горком ВЛКСМ и герою нашего города и программы отдыха школьников.

Для старшеклассников будет устроен бал-маскарад. Намечается проведение общегородских елок.

В дни каникул учащиеся встретятся с лучшими людьми нашего города, Героями Отечественной войны. Под руководством вождей школьников сделают несколько коллективных вылазок. Будут организованы коллективные походы в кино.

### Родительский день в школе

Для повышения успеваемости и дисциплины школьников отделом народного образования в школах введены открытые родительские дни. В эти дни родители посещают школу, присутствуют на уроках, слушают лекции о воспитании детей.

14 декабря в школе № 24 (завуч. М. Н. Беклемишева) состоялся второй такой открытый родительский день, на котором была проведена беседа о том, как надо помогать детям в учебе. Родителей также познакомили с режимом школьника.

В следующий родительский день будет прочитана лекция на тему: «Воспитание воли и характера у детей».

### Новая пекарня

Для лучшего обслуживания хлебом горняков в поселке шахты «Полтавская» здесь построена хлебопекарня. 12 декабря пекарня впервые дала 4 тонны свежего хлеба. К 1 февраля производят льность ее вырастет до 9 тонн хлеба в сутки, что вполне обеспечит потребность населения рабочего поселка в хлебе.

### Детское приданое

Горторготдел в IV квартале получил на 40 тысяч рублей мануфактуры для пошивки детского приданого. Из этой мануфактуры будет поделано 700 комплектов.

Для матерей-горнячек ОРС треста «Ленинуголь» готовит 200 комплектов детского приданого, которое изготовляет артель имени «Крупской».

Из мастерских «Ленкузторга» в магазине уже поступило 300 комплектов детского приданого. До 1 января пошивка его будет закончена.

## Новые трюки фашистской пропаганды

НЮРНБЕРГ, 12 декабря. (ТАСС) В издающейся в Нюрнберге канской газете «Мейн Цейтунг» днях было помещено так называемое интервью Геринга, которое дал через своего адвоката представителя агентства Ассошиэйтед Пресс и в котором этот главарь гитлеровской шайки с циничной резкостью восхваляет фашизм.

По полученным здесь сведениям главный обвинитель от Советского Союза тов. Руденко на заседании комитета обвинителей заявил, что по этому поводу протест, которым указал на недопустимость такого положения, когда под суд дается уже не первый человек, возможность использовать в целях фашистской пропаганды печатную выходящую в американской зоне оккупации Германии для немецкого населения.

В своем протесте тов. Руденко указал также на необходимость устранить такие недопустимые явления и установить такой режим содержания обвиняемых, при котором для них была бы исключена всякая возможность передавать газеты различные заявления, интервью и т. п.

По имеющимся сведениям, комитет обвинителей согласился с протестом тов. Руденко и передал его на рассмотрение трибунала, решение которого по этому вопросу ожидается в пятницу.

## К суду над японскими военными преступниками

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС) По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, командующий американской 8-й армией генерал-лейтенант Холл заявил, что суд над 300 японцами, обвиняемыми в зверском обращении с союзными военнопленными, начнется в Йокгаме 18 декабря. Процесс будут вести военные комиссары, состоящие из 5—8 человек, включая экспертов-юристов. Защищать обвиняемых будут 12 адвокатов во главе с американским подполковником Диккинсоном.

## Палачи из концлагеря в Дахау приговорены к смертной казни

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС) Лондонское радио передает сообщение американской информационной службы в Германии о том, что американский военный суд приговорил к смертной казни 36 обвиняемых в преступлениях в концлагере в Дахау, 1 обвиняемый приговорен к пожизненному тюремному заключению и 3 — к десяти годам тюремного заключения.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19 декабря отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и редакция газеты «Ленинский шахтер» созывают инструктивное совещание редакторов стальных газет и «Боевых листов» шахт треста.

Совещание состоится в 7 час. вечера, в помещении редакции (Элеваторная 20).

Секретарям парторганизаций шахт обеспечить явку вышеуказанных товарищей.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).  
Редакция «Ленинского шахтера».

Ответ: редактор Р. ЛОБАНОВА.